

在川台胞自愿接种新冠疫苗——

“我们对同等享受疫苗接种待遇感到开心”

本报记者 金晨

“听到可以预约接种新冠疫苗的消息，大家都很高兴，报名都很踊跃。”从登记预检到注射疫苗，成都台胞蔡绮文不到20分钟就完成接种，成为首批在川接种新冠疫苗的台胞之一。

记者从四川省台办获悉，成都市台办日前会同卫健部门开展台胞集中接种新冠疫苗工作，组织第一批160多名自愿报名的在蓉台胞来到定点社区卫生服务中心接种第一剂新冠疫苗。德阳、遂宁等地台胞疫苗接种工作也同期进行，在川台胞新冠疫苗接种工作目前已全面有序展开。

踊跃报名

5月18日，四川省疫情应急处置指挥部宣布，在川居住台胞可预约接种新冠疫苗。在川台胞对此高度关注，通过各种渠道了解台胞新冠疫苗接种方案和政策措施，积极踊跃自愿报名接种疫苗。

“希望适龄台胞都来打，不仅保护自己，也能为防疫贡献一份力量。”蔡绮文说，此次第一批集中接种新冠疫苗的对象大多是成都台协协会会员及其台胞家属，大家在知情、同意、自愿的前提下，进行接种登记、接受健康问询、签署知情同意书、接种疫苗、留观30分钟等，整个流程约1个小时。

在成都市郫都区，亚台青(成都)海峡青年创业园也在当地台办的支持下协助在园内工作、生活的台湾青年自愿登记预约接种疫苗，目前已有



图为台胞高锦乐(左一)在接种点接种新冠疫苗。

(四川省台办供图)

部分台胞顺利完成第一剂疫苗的接种。青年台胞陈韵如表示，自己的企业刚刚入驻创园一个月，得知可以预约接种新冠疫苗的消息后就立刻报名参加。“凭申请书前往接种点接种疫苗非常方便，有了疫苗的保护我也能在成都安心发展。”

高效接种

接种疫苗当天，成都台协会长高锦乐早早抵达接种点，一边有序组织台胞排队登记，一边与大家分享接种注意事项。

“从公布台胞可预约接种新冠疫苗的消息到组织接种，效率很高，体现了四川对台胞健康福祉的重视和关心。”谈及接种疫苗的感受，高锦乐表示，现场秩序和接种环境都很好，接种时几乎没有感觉。“我们对同等享受疫苗接种待遇感到开心，对疫苗安全性也很有信心。大陆疫情防控措施很到位，台商都说在这里发展很安心。”

青年台胞赖俊豪在等待疫苗接种时不停用手机浏览台湾疫情的新闻报道。“完成两剂接种后往来两岸会更多健康防护，对自己、家人和

社会都是好事儿。”赖俊豪表示，自己从事酒店服务业，不少长期入住酒店的台湾客户都来主动咨询哪里可以接种疫苗。“希望大家应种尽种，这样才能尽早实现群体免疫。”

有序推进

为更好满足和服务台胞疫苗接种诉求，在川台胞新冠疫苗接种工作目前正全面有序推进。持台湾居民居住证或大陆医保参保凭证的台胞，可携带有效证件到定点接种单位预约接种疫苗；无台湾居民居住证或大陆医保参保凭证的台胞，持台湾居民来往大陆通行证，向居住地(州)台办提出申请，由(州)台办组织到定点接种单位进行统一接种。

此外，在川各级各类学校的台湾师生疫苗接种也已纳入当地疫苗接种工作统一安排，与所在学校大陆师生一视同仁、同等对待，具体接种工作由所在学校统一安排。截至目前，成都、德阳、遂宁、泸州、阿坝藏族羌族自治州多地台胞，以及四川大学、西南财经大学等多所高校百余名台籍师生已完成第一剂新冠疫苗接种。遂宁市还将新冠疫苗接种点“搬”进生产性台资企业，按照自愿、分时接种原则，实现企业生产、员工接种两不误。

“台协将会配合有关部门持续推动在川台胞疫苗接种工作，让更多自愿接种的台胞尽早完成两剂疫苗的接种。”高锦乐说。

本报上海6月10日电(记者姜泓冰)“山西省开放的大门会越来越开，晋台合作的机会会越来越多。我们真诚欢迎台胞台青共享发展机遇，共创美好未来。”10日，山西省人民政府副省长卢东亮现身上海，代表山西省委、省政府向长三角台青发出“邀请函”。

以“台商晋商携手打拼，共享山西发展机遇”为主题，山西省当日在上海举行长三角地区项目推介会，并启动“台商台青走晋来”系列活动。卢东亮介绍说，山西正全力打造信创、半导体、大数据、节能环保等14个战略性新兴产业，推动“一煤独大”向“八柱擎天”转变，持续打造市场化、法治化、国际化营商环境。山西省委、省政府高度重视晋台两地交流合作，出台山西省促进晋台经济文化交流合作68条具体举措，推动海峡两岸产业园区、海峡两岸青年就业创业基地和示范点建设，设立山西省海峡两岸(高平)产业园，晋台经济文化交流正日益密切。

卢东亮表示，台商在长三角电子信息、生态农业、金融保险、医药康养、文化旅游等领域拥有较强优势，与山西优先发展的产业有着很大的契合度，在山西投资兴业机遇众多、前景广阔。山西将继续秉持“两岸一家亲”理念，打造重商、亲商、安商、富商的浓厚氛围，欢迎更多台企台胞台青选择山西、投资山西、扎根山西。为期3个月的“台商台青走晋来”活动当日正式启动。6月中旬至8月中旬山西将邀请各地台商台青走进山西考察、对接项目。8月下旬，“台商台青走晋来”大会将在太原市举行，届时一批晋台经济合作项目将集中签约。

全国台湾同胞投资企业联谊会会长李政宏表示，今年是大陆“十四五”规划的开局之年，长三角一体化、黄河流域生态保护和高质量发展等战略的持续推动，为台胞带来了新的发展机遇。他希望长三角台青能走进山西、了解山西，积极参与当地的发展和建设，实现互利共赢，为促进两岸经济融合发展作出更大贡献。

此次活动由国务院台湾事务办公室经济局、全国台湾同胞投资企业联谊会、山西省人民政府台湾事务办公室、山西省商务厅、山西省投资促进局举办，上海市人民政府台湾事务办公室支持，上海、杭州、宁波、南京、苏州、昆山、太原等多地台湾同胞投资企业协会和山西省长三角招商局协办。

GoGBA一站式平台启动
助力港企开拓大湾区商机

新华社深圳6月10日电(记者王丰)10日，香港贸易发展局(以下简称“香港贸发局”)联合广东省相关部门推出的“GoGBA一站式平台”，在深圳和香港同步启动，该平台致力于香港中小企业提供适时、实用的粤港澳大湾区经贸资讯及多元化支援，协助港商到大湾区创新创业，拓展市场。

“GoGBA一站式平台”将提供三方面协助：一是GoGBA“湾区经贸通”数字平台；二是通过“香港贸发局大湾区服务中心”及“GoGBA港商服务站”为港企提供咨询及培训；三是线上线下推广活动。GoGBA“湾区经贸通”数字平台10日起正式投入服务，以常用通信及数码生活平台微信小程序作为主要平台，网罗大湾区重要经贸资讯、政策、市场动态、焦点议题等，小程序亦提供商务出行的实用工具，比如健康信息、跨境交

通、地图、公共服务和个人税务等。

10日，香港贸发局深圳代表处功能全面提升，正式设立“香港贸发局大湾区服务中心”，将与位于香港的香港贸发局中小企业服务中心通力合作，提供商务资料、咨询服务及定期举办培训和交流活动，协助中小企业掌握在大湾区拓展业务的实用知识及技巧。

同时，香港贸发局与深圳前海管理局、广州南沙经济技术开发区管委会、珠海横琴新区管理委员会、东莞市外商投资企业协会、中山市外商投资企业协会签署合作协议，在当地设立“GoGBA港商服务站”，为港企开拓大湾区提供商务支持。

此外，香港贸发局将搭建优质虚拟平台和支持配套，包括贸发网在线采购平台，以及利用网上和实体混合模式，举行展览会及大型会议，协助企业开拓商机。比如，香港贸发局计划于12月与广东省政府在大湾区合作举办“粤港合作周”。

台湾连续16天新增两位数死亡病例

据新华社台北6月10日电(记者吴济海、姜婷婷)台湾地区流行疫情指挥中心10日公布，台湾新增266例新冠肺炎确诊病例，其中263例为本土病例。确诊个案中新增28例死亡，这是台湾自5月26日以来，连续16天新增死亡病例达两位数。

指挥中心统计，目前台湾累计12222例确诊病例，包括11017例本土病例。确诊个案中累计361例死亡。绝大多数确诊和死亡病例为今年5月中旬本土疫情暴发后新增。

当日新增的263例本土病例为124例男性、139例女性，年龄介于未满5岁至90多岁，发病日介于5月22日至6月9日。新增的3例境外输入个案分别自印度、尼日利亚、美国入境。

新增的28例死亡个案为男性21位、女性7位，年龄介于50多岁至90多岁，死亡日介于6月1日至6月9日。

台湾再次出现确诊患者到医院前死亡。新北市三重一名基层医师确诊新冠肺炎，9日在紧急送到台大医院前死亡。指挥中心回应表示，目前得知该个案7天前接种过阿斯利康新冠疫苗，是否为台湾第一位感染新冠肺炎死亡的医事人员，需再了解。

台湾这波本土疫情死亡率明显高于全球均值，截至10日，确诊者死亡率接近3%。公共卫生专家指出，这反映台湾社区感染仍严重，已感染者多于确诊者代表疫情隐藏许多“黑数”，应尽快扩大筛检并增加筛检频率，及时找出感染者。

广深科创走廊建设稳步推进



《粤港澳大湾区发展规划纲要》提出将粤港澳大湾区打造成为“具有全球影响力的国际科技创新中心”。纲要实施两年多来，广深科技创新走廊建设不断推进，正逐步构建起一条连接广州、深圳、东莞的“一廊十核多节点”科技创新经济带。图为近日拍摄的深圳光明科学城启动区工地建设现场。

新华社记者 刘大伟摄

沪港专家共同探讨“十四五”时期两地合作新机遇

新华社香港6月9日电(记者丁梓懿、张一弛)2021年沪港合作与发展线上研讨会9日以视频会议方式举行。沪港专家学者深入探讨“十四五”规划下沪港合作新内涵和新机遇。

全国政协副主席、香港再出发大联盟总召集人梁振英表示，上海和香港是我国在一国之内实施两种不同制度的主力城市，优势互补。研讨会的目的是在国家与上海“十四五”规划开局之年，深化两地相互了解，深耕传统合作领域，探讨新合作方向，打造新合作平台，提升合作水平和寻求新合作机会。相信研讨会将为沪港在“十四五”时期的合作发挥引领作用。

上海市政协主席董云虎表示，两地要紧紧抓住“十四五”发展带来的重大机遇，找准在构建新发展格局中的自身定位，在建设现代化经济体系、深化资本市场互联互通、优化航运和航空资源配置、搭建经贸交流机制平台、拓展“一带一

路”沿线市场、促进文化教育和青年往来等方面加强沟通交流，强化对接合作，实现互惠共赢。

在当日的研讨会中，合办单位精选了一系列热点题目进行探讨，上海方面的嘉宾重点介绍了沪港合作战略和“十四五”宏观政策下两地合作新潜能。

上海社会科学院院长王德忠表示，“十四五”期间，长三角地区和粤港澳大湾区是我国新经济、新产业、新功能的重要承载地和高质量发展的重要引领区，深耕沪港合作也是我国深化区域发展合作的重点内容，要在全球经济大变革、国家经济新发展格局中深度审视沪港经济发展突破，以更视野、更新思路、更好策略开创沪港合作新局面。

上海实业(集团)有限公司原董事长蔡来兴认为，“十四五”规划确定了北京、上海、粤港澳大湾区三个国际科技创新中心和香港国际科技中心，这开启了沪港合作的新时代。两地可

通过共同合作创造新优势，其中应重点聚焦核心科技领域的教育基础研究和应用研究，打造沪港基础研究共同体。

上海市发展和改革委员会副主任阮青指出，沪港作为各自经济圈中的重点核心城市，要强调服务腹地，服务全国经济格局。沪港两地未来可加强人工智能、生物医药、集成电路等产业合作，同时在发展服务经济、总部经济、流量经济、创新经济过程中，香港很强的专业资源和能力可为上海提供借鉴。

香港明天更好基金执行委员会主席陈启宗认为，香港未来的发展机遇在于国家，香港人应从国家角度出发考虑问题，在此基础上争取与上海和内地其他地方展开深入合作。

此次研讨会由上海市政协港澳台侨委员会、上海社会科学院、香港再出发大联盟和香港明天更好基金共同主办。



江苏省徐州市睢宁县姚集镇针对留守儿童放学后无人辅导照顾，利用村级图书阅览室开设“四点半”小课堂，由志愿者对孩子们进行课外作业辅导。图为6月10日，在姚集镇八一村“四点半”小课堂上，志愿者在辅导留守儿童阅读课外书籍。洪星摄(人民视觉)